Интегрированное занятие на тему: «Архитектура города». 
Программное содержание: 
Образовательные задачи: Уточнить знания детей о достопримечательностях родного города, его архитектуре; закрепить умение подбирать детали постройки самостоятельно, использовать предметы-заместители. Учить воплощать свой замысел в постройке.

Развивающие задачи: Развивать конструктивные способности,  воображение.

Воспитательные задачи: Воспитывать любовь к своему городу. Воспитывать умение работать сообща (подгруппой).
Словарь: искусство, архитектура, архитектор, Родина, привлекателен, человеку уютно, слобода, Царёво городище, Тимофей Невежин, Екатерина II, мэр города.
Индивидуальная работа: помочь подгруппам при затруднении.
Предварительная работа: строительство различных зданий, экскурсии в школу, библиотеку, к Дрожзаводу, Хлебокомбинату; знакомство с улицами города; выставка поделок «Жилище человека»; рассматривание иллюстраций достопримечательностей города Кургана; просмотр диска Курганская область; составление дома рассказов о зданиях города Кургана; библиотечное занятие «История Кургана».
Методические приемы: художественное слово, беседа с детьми, «экскурсия» по нашему городу, сообщения детей, постройки детей (подгруппами), анализ работ самими детьми.
Оборудование: набор фотографий о Кургане, строительные наборы на подгруппы детей, ТСО (музыкальное сопровождение, телевизор, цифровой фотоаппарат).
Ход занятия:

Горд Курган за Уральской грядой
Город Курган – он всегда молодой!

Рядом река протекает Тобол

Синею лентой глядит в небосклон.

Нет для меня места лучше и краше

Вот я иду длинной улицей нашей

Стал мне Курган всех дороже на свете

Малою Родиной гордятся все дети.
- Тема нашего сегодняшнего занятия «Архитектура города».  

- Что такое архитектура? ( Архитектура – искусство строительства зданий)
- Кого называют архитектором? (Архитектор – специалист по архитектуре)
- У каждого человека есть на земле такое место, где ему по-особому тепло, хорошо. Это его город, деревня, улица, дом, где человеку уютно жить, где его Родина. Во все времена и у разных народов были свои традиции строить жилища. Назовите какие? 
- Я вас приглашаю на экскурсию по нашему городу.

- Наш город Курган привлекателен и красив, ему 333 лет. 
История Зауралья богата и интересна. Возникновение слободы Царево городище относят к 1635 году. Основателем Царева Городища был Тимофей Невежин. Позже по Указу Екатерины II слобода стала городом Курганом, на гербе города изображены два серебряных кургана на зеленом фоне, внизу бегущая голубая куница с золотой мордой и грудью.
Курганская область появилась 70 лет назад.
Это здание Администрации Курганской области. Глава Администрации Курганской области Олег Алексеевич Богомолов. 

Город Курган – главный город Курганской области. 

Это здание Администрация города Кургана. Глава города Кожевников Павел Михайлович, Руководитель Администрации Якушев Александр Георгиевич. 
Железная дорога является связующим звеном между центральными районами России и востоком. Железнодорожный вокзал.
Первое прямое воздушное сообщение было Курган – Москва. Аэропорт.

В городе Кургане почти 50 лет назад открыл свои двери Дом связи. В нём находился почтовый зал, переговорный пункт, телеграф; сегодня добавился Интернет. Здание главпочтамта.

Здание Управление Центрального банка России по Курганской области.

Находится на центральной площади.

Дрожзавод  (рассказ ребёнка)

Рядом с дрожзаводом находится Хлебокомбинат №1. На этом предприятии выпекают хлебобулочные изделия, кондитерские изделия: торты, вафли, пряники, пирожное.
В микрорайоне детского сада находится завод Кургансельмаш. На этом заводе изготавливают доильные установки для сельского хозяйства.

В нашем городе есть известный во всем мире Российский научный центр «Восстановительная травматология и ортопедия» Имени академика Гавриила Абрамовича Иллизарова.  Врачи этого центра помогли многим людям с заболеваниями костей.

Детский сад №118 «Мишутка» (рассказ ребёнка)

Лицей №12 (рассказ ребёнка)
Курганский областной театр драмы родился и рос вместе с областью. Курганский областной художественный музей – один из самых молодых в России. Ему всего30 лет. В нём хранятся и изучаются произведения искусства – живописи, графики, скульптуры, металлопластики.

Библиотека им. М.Ю. Лермонтова
Кафедральный собор святого Александра Невского.

- Какие здания могут быть в городе? 
 - Предлагаю построить свой город.

Анализ работ. 
- Давайте наш город назовём. Как бы вы его назвали? (обсуждение названий города)
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Конспект
интегрированного занятия

по познавательно-речевому и социально-личностному развитию с элементами конструирования
в подготовительной группе.

«Архитектура города».
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